“PROJETO DE DESENVOLVIMENTO REGIONAL DO ESTADO DO AMAZONAS PARA O ZFV - RELATÓRIO DE AVALIAÇÃO AMBIENTAL”
O Governo do Estado do Amazonas, por meio da Secretaria de Estado de Planejamento e Desenvolvimento Econômico - SEPLAN, está em fase avançada de preparação do Projeto de Desenvolvimento Regional do Estado do Amazonas para o ZFV; a ser financiado pelo Banco Mundial – BIRD.

Este Projeto tem por objetivo geral criar condições de melhoria da qualidade de vida da população da região do Alto Solimões por meio de ações de promoção de atividades produtivas, melhoria e/ou implantação de infra-estrutura de saneamento e aperfeiçoamento da Atenção à Saúde, visando promover o desenvolvimento social, econômico e ambientalmente sustentável da região.
Considerando esses objetivos, o Projeto foi estruturado com 4 componentes:
Componente A – Fortalecimento Institucional para o Desenvolvimento Regional e Intersetorial, compreendendo ações de desenvolvimento de políticas e a implementação de programas institucionais sustentáveis e de alto desempenho do Governo do Estado.

Componente B – Desenvolvimento Sustentável baseado no Uso dos Recursos Naturais – compreendendo ações de fomento à atividade produtiva florestal, pesqueira e agrícolas de subsistência em regime de desenvolvimento sustentável dos recursos naturais.

Componente C - Saneamento Ambiental, ações para ampliar e universalizar o acesso da população da região à água potável das comunidades urbanas e implementação de projetos-pilotos para solução de abastecimento da população rural, esgotamento sanitário e destinação adequada de resíduos sólidos das sedes urbanas, além de ações para aperfeiçoamento institucional do serviço de abastecimento de água e saneamento.

Componente D – Saúde, com ações de capacitação técnica, de melhoria da infra-estrutura instalada e de apoio logístico e tecnológico. Este componente prevê a melhoria do acesso e da qualidade dos serviços de saúde primário e secundário para a população da região de Alto Solimões e a melhoria da capacidade de eficiência e gestão dos serviços de saúde financiados pelo Estado.

De acordo com as diretrizes do Banco Mundial, o Projeto foi submetido a um processo de avaliação ambiental visando identificar os principais impactos associados a implementação das ações preconizadas. Para os impactos considerados negativos são propostas medidas de mitigação, monitoramento e de compensação ambiental e para aqueles impactos positivos são identificadas as medidas potencializadoras visando otimizar a sua incidência. 
Finalizando esse processo de avaliação ambiental, a SEPLAN estará realizando no dia 12 de setembro de 2006 ás 09:00 horas em Benjamin Constant, Aldeia Filadélfia – Centro Social Aene Patau, consulta publica para apresentação do Marco jurídico-institucional, medidas mitigatórias e estratégia de participação e desenvolvimento para os povos indígenas, e no dia 13 de setembro de 2006 ás 09:00 horas em Tabatinga, no Centro de Formação Frei Ciro, e no dia 15 de setembro de 2006 às 9:00 horas em Manaus, no Auditório da SEPLAN/AM, situado a Rua Major Gabriel, 1870, Praça 14 de Janeiro, consultas públicas do Relatório de Avaliação Ambiental – RAA do Projeto de Desenvolvimento Regional do Estado do Amazonas para o ZFV.
O RAA impresso encontra-se disponível para consulta na sede da UGD – CIAMA, situada a Av. Tefé 3279, Japiim I, no horário das 8:00 as 12:00hs e das 14:00 as 17:00hs (Tel: 092 2123 9961 e 2123 9992)  e para fazer o download do Relatório  basta clicar no link  (Consulta Publica, Relatório de Avaliação Ambiental), site www.seplan.am.gov.br.
